

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|---------------------------|------|
| Avila, un mes..... | 1 25 |
| Fuera, trimestre..... | 4 » |
| Extranjero, semestre..... | 15 » |
| Número suelto..... | > 5 |

PAGO ADELANTADO

Reducción: Tomás Pérez, 10.
 Administración: Tomás Pérez 14.
 Teléfono núm. 114
 No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 Entre noticias, id..... 25
 En tercera plana, id..... 10
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

A LA DISTINGUIDA CLASE FARMACEUTICA Y AL PUBLICO EN GENERAL

Para los VERDADEROS medicamentos COSTANZI

El depositario que ha habido en Barcelona hasta ahora, de los renombrados medicamentos Costanzi, no se ha limitado á ser mero depositario y expendedor de los mismos, sino que se ha dedicado á su preparación, elaboración y venta, sin la verdadera fórmula del inventor.

Por este motivo se ha decidido á venir á España personalmente el único poseedor del secreto y propietario de la Marca Registrada de los medicamentos Costanzi, no solo para perseguir ante la Ley como ya ha empezado á perseguir al depositario Grau Iuglada y Vila, sino para poder garantizar en lo sucesivo al público, la bondad de dichos medicamentos y la eficacia de los mismos, haciendo la primitiva y única elaboración verdad de dichos medicamentos.

Recomendamos por consiguiente á la distinguida clase farmacéutica y á todos los que no quieran sorprender al público en su buena fe que adquieran los verdaderos y eficaces medicamentos Costanzi al único poseedor del secreto Sr. D. NICOLÁS CASILE, quien ha sometido la elaboración de los mismos á las prescripciones legales vigentes en España.

Se advierte al público que debe rechazar todo frasco ó caja de medicamentos Costanzi que además de la Marca de Fábrica en negro no lleve hecha á mano la firma de

Para pedidos y más detalles dirigirse al Sr. D. Nicolás Casile, verdaderos medicamentos Costanzi, Calle Diputación, número 349, Barcelona, que se obtendrá contestación gratis á vuelta de correo y con la mayor reserva.



Nicolás Casile

CON CENSURA ECLESIASTICA

GAVIDIA

MÉDICO OCULISTA

Consulta de diez á una, Plaza del Alcázar, núm. 15.

Tomad libertad

Es notable la aventura que han corrido en Francia Pablo Iglesias y sus compañeros, socialistas, los cuales fueron allí para celebrar un mitin internacional de protesta contra la intervención de España y Francia en Marruecos.

La aventura, aunque notable é instructiva, no es nueva. Hace muy pocos años sucedió algo parecido á varios revolucionarios españoles, que fueron expulsados de Bélgica, y á quienes en Francia tampoco se les permitió campar por sus respetos. Que les sucediera eso en Bélgica, pase, porque allí hay un Gobierno católico, digno de aquel cultísimo y rico país; pero que les hiciera tal desaire, á esos inviolables señores, Francia la republicana, la del gorro frigio, la esclava de Combes, esto es lo que parece á primera vista incomprensible.

Pues ahora se ha repetido la suerte con los socialistas Iglesias y compañía. Se han tenido que volver cabizbajos, sin protesta y sin mitin. Allende los Pirineos hay mucha libertad, pero la libertad no llega á tal punto. Reina allí—y decimos que reina porque manda más que muchos reyes absolutos—el demagogo Clemenceau, y ya es sabido cómo las gastan los demagogos cuando llegan á ejercer el Poder. De esa madera se hacen los tiranos.

El ejemplo de Robespierre es de los que se repiten todos los días.

Clemenceau, que ha pasado casi toda su vida distinguiéndose como demoleedor, revolucionario y radical socialista, no ha llegado, afortunadamente, á los sangrientos y horribles extremos del *Incorruptible* terrorista francés; pero ha mostrado de sobra que le importan un comino las libertades, los derechos, el pueblo, la democracia y demás cosas en cuyo favor tan fieras batallas ha reñido con la palabra y con la pluma.

Si un católico español hubiera usa-

do con los revoltosos y agitadores la décima parte de la energía que ha empleado el ateo, republicano y francés Clemenceau, ¿cómo nos hubieran puesto de inquisitoriales, ignorantes y fanáticos!

Pero lo hace Clemenceau, lo hacen en la *Ville Lumière*, en el *cerebro del mundo*... y está bien hecho. Nadie protesta. Los socialistas expulsados tendrán que consolarse repitiendo las palabras de Eusebio Blasco: No hay nadie tan absolutista como un liberal cuando manda.

LA IMPOSICION DEL BIEN

Es verdad que puede darse el caso —y se da de seguro—le que haya algunos adversarios de las reformas intervencionistas del ministro de la Gobernación, sin embargo de pertenecer al número de los que se acuestan á la hora de las gallinas y se levantan con la aurora de la mañana. Desde el punto de vista de los principios, más ó menos erróneos, se puede defender criterio completamente distinto del que sostiene en sus últimas disposiciones del Sr. Lacierva. Pero si son hombres de principios, dicho se está que han de entender que el Gobierno ejercita un derecho y hasta cumple un deber aplicando los suyos, gobernando con los suyos, y no pertenecerán al número de los que contra una disposición legal apelan á la burla y al escándalo.

Yo cada vez estoy más convencido de que el bien hay que imponerlo, y que no ya los actuales gobernantes, á quienes tantos peros y manzanas se les podría señalar, pero hasta los propios ángeles en forma de ministros encontrarían rebeldes en las turbas y contradictores apasionados en una parte de la Prensa. Aquí el ejercicio de la oposición sistemática, bordeando el absurdo ó cayendo de bruces en él, es indispensable. Lo primero de todo es poner chinias, guijarros ó bloques enteros en el camino de los que gobiernan, que lo demás vendrá de añadidura.

Desorganizar y quebrantar para poder destruir y demoler, son los verbos que todos conjugamos.

Lo que menos importa es la razón. Ahí tienen ustedes, pongo por periódico, á *El Imparcial*, abierto por él mismo un plebiscito y favorable éste por la calidad y por la cantidad de los que hasta ahora han emitido sus opiniones al ministro de la Goberna-

ción; no omite medio, sin embargo, para desviar esta corriente. Ahí está, también el *Heraldo de Madrid*: grandes campañas ha hecho este diario contra el impuesto de Consumos y no pocas alabanzas ha cantado al señor Osma por su proyecto de desgravación de los vinos; parecía natural y lógico que ahora, de acuerdo con sus antecedentes, cerrara contra el Alcalde de Madrid y defendiera al ministro de Hacienda. Nada de eso. Lo que hace es todo lo que se le ocurre y está en su mano, para que el conflicto se agrave, porque más que la desgravación de las principales especies sujetas al adeudo, con las cuales se llegaría indefectiblemente á la transformación del impuesto, le interesa una crisis.

Y siendo éstos y otros semejantes los factores de la llamada opinión pública, ¿qué se puede esperar?

No; no hay otro recurso que el que he indicado: cuando se tiene el convencimiento del bien y se dispone de la fuerza, hay que imponerlo.

Miguel Peñasfor.

INFORMACION GRÁFICA

EN LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

El pasado domingo se celebró en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando la recepción del nuevo individuo de número de la misma don Narciso Sentenach.

El recién llegado leyó un discurso dedicado al estudio de la escultura en su período histórico y en su evolución presente.

El Sr. Sentenach, cumplidos los dos preceptos, ya casi inexcusables, de dar gracias á la corporación y biografiar al antecesor suyo D. José de Cárdenas y Uriarte, entra en materia, recordando el genio soberano de dos maestros de la escultura, Fidias y Miguel Ángel, de los que dice, tras entusiastas elogios de su obra, que tiene al florentino como el despertador de sus amores por la forma, y debe al primero el más alto concepto de su perfección y grandeza.

Dice que la escultura española debe juzgarse con gran amplitud de criterio por el compendio singular de gérmenes que la fecundan. Ni el criterio realista, ni el idealista, ni el histórico, ni el especulativo la abarcan por completo; á todos supera y desde todos ellos hay que contemplarla. Depende esto, añade, de lo complejo de su contenido y de lo difícil de su proceso.

Expone el desarrollo histórico de la escultura, presentando sus diversos caracteres y las causas étnicas y geográficas que determinan sus distintas evoluciones.

Habla del desarrollo adquirido por la escultura durante la dominación romana en la península y de que son testimonios muy valiosos la Minerva de Córdoba, la Flora de Huetor, los Torsos de Itálica y los Bronces de Tarragona.

Señala el renacimiento de la escultura románica en ejemplares de tanto interés como la Resurrección de Santo Domingo de Silos, las estatuas de los Villalpalcines de Alba de Tormes, las de Ripoll y los marfiles de San Millán.

Alude á la facilidad de adaptación de los españoles á todos los estilos, y las excelentes condiciones de asimilación y de creación que tuvieron los que les llevó en muchas ocasiones á transformar, mejorándole, el modelo.

Detiéndose en observaciones técnicas respecto al mérito que en el modelado de cabezas y rostros y en el plegado de ropas tenían ya las esculturas españolas de los siglos XI y XII.

Va enumerando las opuestas influencias que integran nuestra escultura en siglos posteriores y citando los testimonios de ese arte que guardan Burgos, León, Toledo, Valladolid, Avila y otras poblaciones españolas.

Dice, por último, que España se encuentra al presente ante el problema de la fórmula de la escultura novísima, en el momento de orientación y que á los escultores de ahora les está encomendada la solución del asunto.



Don Narciso Sentenach

Yo preveo, concluye, en el arte del porvenir una tendencia á mayor intensidad en su expresión, por ser más numerosa la masa que tiene que conmover.

El anterior discurso fué contestado por el académico Sr. Mélida, quien dedica cariñosas frases al recién llegado; expone la labor por éste realizada, perseverante y modestamente; apoya con nuevos datos las teorías por el Sr. Sentenach sustentadas, y hace consideraciones acerca de las cualidades especiales de nuestra escultura y de su nota característica de realismo.

El Sr. Mélida hace gala en este trabajo de su competencia en la materia que analiza. Merece estudio su discurso; pero la falta de espacio me obliga á hacer aquí punto.

Félix de Montemar.

AIRES DE LA SIERRA

El Asocio de Villa y tierra de Piedrahita.

Comentarios á una carta é incongruencias, deducciones y revelaciones de la misma.

(Conclusión).

Pues bien, así como este señor concejal no estuvo en la sesión en que el Sr. Peña daría cuenta del oficio del señor Alcalde de la Herguizuela, ¿no podría ocurrir también que, al dar cuenta el Sr. Prado de la proposición mía, faltara del salón de sesiones algún concejal? Y si esto fué así, los que no estuvieran, ¿se sabe qué convinieron con el Sr. García?

De ningún modo lo pongo en la más mínima duda, que el Sr. García Prado, daría cuenta de mi proposición á sus compañeros, como no dudó de nada de cuanto él me afirma; pero, si yo parara al Sr. García Prado lo que alguno de ellos dice (y en esto no me refiero al concejal antes aludido) respecto á eso de haber dado cuenta ó no al Ayuntamiento, ni ahora ni antes, pues hay quien todo lo niega, provocaba un cisma en aquel Municipio de muy difícil compostura y solución.

Mas, por caridad á unos y otros y para no convertir estos trabajos de información histórica en recurso de chismorreo, dejo este extremo á fin de que los mismos que murmuran y niegan lo dicho por el Sr. García Prado, á espaldas ó en ausencia suya, se lo digan á él mismo ó lo manifiesten públicamente con la garantía de su firma, si es que tienen todo el valor de sus actos y la necesaria seriedad para decir en público lo que con reserva y sigilo susurran.

Voy á ocuparme de otro particular interesantísimo y curioso: de una verdadera revelación, que del contesto de la carta se desprende.

Resulta de ella que, según el señor García Prado, sus compañeros *conviniéron con él en que sería inocente! acceder á la pretensión mía.*

Comprendo. Será muy noble, hermoso y aun sublime dentro de la más sublime caballerosidad guerrera, enseñar al adversario, al enemigo, las armas con que se le ha de atacar y las defensas con que se le ha de repeler; pero esto no resultaría provechoso, táctico, ni, tal vez, ni aun siquiera diplomático; no sería por lo menos práctico y á eso se tiende. Está bien; ni sorprende ni se censura; cada cual tiene su modo de freir huevos.

Pero eso aparte, yo creo respetables señores, que lo verdaderamente inocente, es la ingenuidad infantil, con que de ese modo revelan la existencia del hecho que á ese Ayuntamiento se atribuye; el descuido infeliz con que, con esa manifestación, confiesan la propia culpa; la rápida é irreflexiva manera, con que han dejado completamente al desnudo el esqueleto de sus móviles y sus propósitos.

Porque, una de dos: ó esos documentos ó antecedentes que obran en poder del Sr. García Prado, constituyen pruebas favorables para los pueblos y contrarias al Ayuntamiento de Piedrahita, como será lo más fácil, ó al contrario, son pruebas favorables á Piedrahita y perjudiciales á los pueblos.

Si le primero, que es lo que como más probable se desprende del espíritu y letra de la carta, la actitud del concejo de Piedrahita es la de quien procura salvarse por todos los medios, confesándose irremisiblemente perdido. Y si lo segundo, la actitud del mismo concejo revela que prepara el rechazo del ataque para realizarle á la sombra y por sorpresa, con un enemigo que le hostiga públicamente y le ataca á la faz del mundo.

Y parecía lo más breve, lo más natural, lo más práctico y lo más admisible, que el Ayuntamiento de Piedrahita hubiera dicho á los pueblos, en el primer caso, «tenéis razón; no insistáis, vamos á buscar el medio más fácil y provechoso de resolver el asunto y en paz», ó, en el segundo caso, «no tenéis razón, no insistáis y para convencerlos, ahí tenéis la prueba de vuestro error»; y en paz también.

Pero este proceder, que á mi razón se presenta tan sencillo y tan lógico, á los señores concejales de Piedrahita les parece *inocente*. Acaso, acaso, sea una inocencia comprendida en el doctorado de la mundología práctica y acaso también sea una inocencia derivada de la irreflexión ó de la insensatez.

Pues bien; sea lo que quiera, yo voy á emplear otra táctica. Allí creen que no deben enseñarnos nada de lo que poseen; yo creo que todo puede y debe leerse, estudiarse y conocerse, se entiende que no *todo* en absoluto, sino relativo. Y si ellos tienen inconveniente, porque lo estiman *inocente*, enseñarnos los documentos que poseen; yo no encuentro ninguno y lo juzgo *muy sabio* (no tengo abuela!) el publicar las copias de actas que obrarán allí en ellos y cuyas reproducciones poseo, para que con su lectura, acabe la opinión de formar juicio exacto del asunto. Por lo tanto desde mañana, principiaré á publicar antecedentes y veremos si se refutan. Ellos no creen acertado que veamos sus antecedentes, pues nosotros tenemos sumo gusto en que sepan y vean los nuestros. La opinión comparará y juzgará.

¡Ah! Y si los originales de las copias que habré de publicar, por un evento ó un caso involuntario é imprevisto no parecieran; entonces, entonces ya nos dirán los letrados y el señor Gobernador lo que procederá hacer.

En mi próximo artículo irá la primera copia.

Vega Alberche.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 15.

LAS CORTES

En el Senado

En la sesión del Senado pidió el marqués Alella se socorra á los inundados de Cataluña, prometiéndolo Lacierva.

Calbetón censura la subvención á la sociedad africanista; justificalla el ministro de Estado.

Se aprueba el proyecto de ley aplazando por un año las elecciones municipales.

Palomo impugna el proyecto sobre emigración, contestándole Montejo.

En el Congreso

Soler y March hacen relación en el Congreso de las inundaciones de Cataluña que motivarán el paro de 30 mil obreros y pide se les remedie.

Intervienen Gil Morte y Bertrán Musitu y promete ejecutar obras el ministro de Fomento.

Se enviará á Andrade á estudiar las más convenientes.

Maura anuncia la ampliación de los créditos con motivo de las inundaciones hasta un millón de pesetas.

Puig y Cadafach censura la desaparición de algunos objetos artísticos, contestando el Sr. Rodríguez San Pedro que deplora el hecho.

Se discute el proyecto de ley de Administración pidiendo Moret y Canalejas que no se limite la discusión con lo que se muestra Maura conforme.

Consumo Moret un turno criticando el proyecto que es defendido por Sánchez Guerra.

El cierre de tabernas

Han conferenciado Sánchez Toca y el marqués del Vadillo sobre el cierre de las tabernas.

Luego conferenció el primero con Maura, viéndose corrientes á una conciliación.

Por último conferenció Maura con el ministro de Hacienda.

Andrade de viaje

Ha marchado á Cataluña para informarse de los daños de las tormentas, el director de Obras públicas.

Los solidarios se muestran por esto muy satisfechos, elogiando á Maura por la acogida que les dispensó.

Consejo de ministros

El jefe del Gobierno despachó ayer mañana, como de costumbre, con el Rey, á quien enteró detalladamente de los daños causados por los temporales en Cataluña.

El Sr. Maura se dirigió desde Palacio á su domicilio, donde había citado á los ministros para celebrar consejo, dedicado exclusivamente á ocuparse de las inundaciones en las provincias catalanas.

Al terminar el Consejo, los ministros dijeron que habían cambiado impresiones sobre este asunto, acordándose ampliar el crédito solicitado hace pocos días de las Cortes.

Aun cuando se había dicho que el aumento del crédito alcanzaría á la cifra de dos millones, tanto el señor Maura como el ministro de Fomento nos manifestaron esta tarde que no se había fijado cantidad alguna hasta no conocer con exactitud el importe á que ascienden los daños producidos.

Regreso de la princesa de Sajonia

Anoche, en el sudexpreso, salió de Madrid la princesa de Sajonia, á quien despidieron en la estación del Norte Sus Majestades y Altezas, la duquesa de San Carlos, los duques de Sotoma-

yor y Santo Mauro, las autoridades y otras personas del elemento oficial.

Poco después de regresar á Palacio las Reales personas, comenzó á llover torrencialmente, quedando la plaza de Oriente convertida en un riachuelo

Las inundaciones en Cataluña

Las noticias recibidas de las inundaciones de Cataluña son muy desconsoladoras, pues á más de la devastación de los campos y pueblos han ocurrido desgracias personales.

LA ACTUALIDAD

Al pasar

En el grandioso y artístico templete de la Plaza del Alcázar, la banda militar ejecuta las mejores piezas de su repertorio.

Compacta multitud acude al paseo para oír verdadera música de aire, cosa rara en Avila, donde solo disfrutamos de ese placer una vez al año, y durante cortos días. El tiempo restante, ó no la hay, ó si la tenemos es como ustedes saben.

Mientras la música da en notas sonoras la armonía de sus creaciones, las hermosas abulenses lujosamente ataviadas lucen sus galas más espléndidas. Suenan risas argentinas con tintineos de plata; vibraciones de cristal, conversaciones que parecen murmullos de brisa y charloteo de pájaros. Todo es animación y movimiento.

Semeja la glorieta de la plaza un inmenso escaparate. En él presenta la población sus numerosas bellezas castellanas. Miradlas, las hay de todos los gustos, de todas las edades, morenas, rubias, altas, bajas, gruesas, finas. Pertenecen á todas las esferas sociales. ¡Acudid, gallardos donceles! Llegad, románticos trovadores, y con las trovas dulcísimas de vuestra lira, cantadlas en la cadencia rítmica de los versos; ahí están las musas bellísimas que un día inspiraron tiernas baladas y cantares sentidísimos.

Si os parais á un lado del paseo, aun cuando solo sea breves momentos, vereis el pintoresco desfile de las paisanas de la Santa y las forasteras que estos días honran la ciudad y realzan con su presencia los festejos. Unas y otras forman delicados ramilletes de flores hermosísimas que entusiasman y admiran al pasar!

Edmundo.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

El contrabando en Marruecos

Lisboa-15.

El Gobierno de esta nación ha acordado adherirse á las medidas propuestas por Francia y España para la represión del contrabando de armas en Marruecos.

Las inundaciones en Francia

Paris-15.

El río Tech situado en los Pirineos orientales se ha desbordado arrasando las aguas un puente de fábrica y arrasando las tierras colindantes.

Han perecido ahogadas varias personas habiéndose recogido siete cadáveres.

El emperador Francisco José

Viena-15.

Continúa grave el emperador Francisco José, habiéndose transformado la bronquitis en neumonía tubular, temiéndose nuevas complicaciones.

La peste en China

Pekin-15.

La peste bubónica continúa haciendo estragos en todo el Imperio habiéndose registrado en un solo día 44 víctimas en dos poblaciones.

BOLETÍN DEL DÍA

Registro civil.—Día 12.—Defunciones. Francisca de San Segundo.

No hubo matrimonios ni nacimientos. Día 13.—Defunciones.—Victoriana Zaz García é Idona de San Segundo.

No hubo matrimonios ni nacimientos.

CRONICA CIENTIFICA

(EE COLABORACION)

El artritis.—Antes y ahora.—Herencia.—Los microbios.

Los médicos ya hace tiempo que están preocupados respecto á cierto asunto de patología contemporánea, y ahora son ya muchas las personas que sin dedicarse al estudio de la medicina se preocupan de este mismo fenómeno.

La cosa no es para menos, porque cada día van aumentando más los casos de artritis, que es de lo que se trata, y ya la cuestión reviste verdadera importancia.

Los artríticos son cada día más, y conviene por esto ver la manera de reducirlos á sus normales y naturales cifras.

Antiguamente, por artritis se entendían solo aquellas enfermedades en que las articulaciones eran las atacadas como el reumatismo y la gota, pero ya en el siglo XVI, se comprobó que estas afecciones, por fortuna, eran poco comunes, y que ambas procedían de una misma raíz, de un mismo tronco de un origen igual.

Más modernamente, la esfera que la ciencia asignaba al artritis se ha agrandado y la mayoría de las enfermedades crónicas, desde el catarro al cáncer, la diabetes, el asma y la obesidad, hasta las afecciones cutáneas y la calvicie precoz, entraron en la categoría de artríticas.

Toda enfermedad mal determinada ó caracterizada dudosamente, pasó al artritis, lo cual no podía prever leer.

En efecto, la teoría científica actual solo atribuye el artritis á la insuficiencia de las combustiones orgánicas, escasez de oxidación y por tanto, disminución de alimentación, caracterizándose por un retraso en la nutrición, como lo comprueban repetidos estudios del artritis.

Otra característica de él, es la herencia, y el eminente doctor Bouchard encontró por cada 100 gotos, los siguientes ascendentes de las enfermedades que se enumeran: En la gota y la obesidad, el 44 por 100 en los antecesores; en el reumatismo, el 25; en el asma, 19; en el diabetes, 12.5; en el eczema, 12.5; en litiasis biliar, 6; en hemorroides, 6; en neuralgias, 6; y sin causa ninguna hereditaria, el 12 por 100.

Resulta de aquí, que las cuatro primeras enfermedades guardan una marcada afinidad, lo que lleva á poder fijar claramente la índole del artritis.

Por otra parte, en él se ha comprobado que existe una gran acumulación de ácidos orgánicos en la sangre, y como es consiguiente, una disminución de materias alcalinas en los humores.

La ciencia, siempre profundizando en sus estudios, ha querido determinar la clase de ácido que en cada enfermedad artrítica predominaba, y así se ha visto que en la gota era el ácido úrico, el láctico en el reumatismo articular agudo, etc., quedando plenamente demostrado que el artritis es, en efecto, la causa de todas enfermedades, quedando relegada casi al olvido la teoría de Bouchard, que toda disminución nutritiva le hacía artrítica, y concediendo gran importancia á la ascendencia, viniendo á perfeccionar y ampliar los actuales conocimientos los estudios microbiológicos que se han hecho, conduciéndonos á la verdadera diátesis de la artritis.

En efecto, el reumatismo, como tantos otros tipos característicos de verdaderas artritis, entre los que sobresalen la diabetes, la litiasis biliar y hasta muchas afecciones de la piel, no son sino producidas por microbios, y esta naturaleza tóxica de esos pequeños órganos, hace que estos males sean hoy infecciosos, debiendo distinguirse muy bien aquellos estados en las que, como ocurre por ejemplo, son la obesidad, puede ser el origen á veces la herencia, pero en

otras muchas una intoxicación producida por microorganismos que alterando las gránulas que en el hombre sano equilibran la nutrición del organismo, dan lugar á obesidades infecciosas.

Una verdadera moda ha puesto en boca lo que pudiéramos llamar la auto afección intestinal, y sin embargo, se ha atribuido á ciertos microbios un importantísimo papel muy útil en la digestión. En efecto, en el estómago existen por cada milímetro cúbico 50.000 microbios, 100.000 al final del intestino delgado y 30.000 en el grueso.

Estos microbios beneficiosos en el estado normal, pueden, no obstante, elaborar ó producir toxinas ó venenos á cualquier alteración del organismo.

Tales son las más recientes teorías acerca de ese mal que hace exclamar tristemente á muchas personas: «¡Me aseguran que estoy artrítico!» No sean aprensivas y lleguen á convenirse que toda la cuestión se reduce á dar las materias alcalinas necesarias á los humores de su organismo. Si bieu esto no sea siempre tan fácil como parece.

Dr. Oc.

TRIBUNALE

Juicios por jurados.

El lunes próximo pasado y ante el Tribunal popular, se vió una causa instruida en el Juzgado de Arenas, por el delito de violación, contra Gabriel San Martín y Martín, celebrado á puerta cerrada, dada la índole del hecho que se iba á discutir.

El Ministerio Fiscal, en sus conclusiones provisionales, calificaba los hechos de un delito consumado de violación y otros dos de tentativa, del mismo hecho posible; pero en vista de las pruebas practicadas en el acto del juicio, retiró la acusación respecto de las dos tentativas, sosteniéndola en cuanto al delito consumado. La defensa, que estaba encomendada al Sr. Lafarga, negó que su patrocinado fuera autor del hecho que se le imputaba.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, condenando la Sala al Gabriel á la pena de 14 años, 8 meses y 21 días de reclusión temporal.

SEÑALAMIENTOS

Juicios por Jurados.

Día 17.—Causa procedente del Juzgado de Arenas, por violación contra Fernando Gómez Sánchez, Abogado, Sr. Hernández (D. Emilio.)

Castell.

POR EL MUNDO

Nuestra «cara mitad».

Desde que el mundo es mundo y mientras siga el planeta dando vueltas con media docena de seres humanos sobre su faz, los hombres se ocuparán en estudiar á la mujer y en dar sus opiniones sobre esa media mitad de nuestra especie.

Hay un antiguo adagio, que como puede verse es de origen inglés, pues afirma que en Inglaterra, la mujer es la reina del hombre; su compañera, en Francia; el ama de gobierno, en Alemania y su esclava en Italia.

El mismo adagio creo que lo dicen otras naciones, colocándose ellas en lugar de Inglaterra, con lo cual no sacamos nada en limpio.

Las religiones también consideran de diferentes maneras á la mujer. «Mujer te doy y no sierva»—dice el Evangelio cristiano; el mahometanismo da esclavas; otras religiones bestias de carga.

Las opiniones de los hombres son tan variadas como su estilo y según se las considere, según la época, el estado del ánimo ó las más ó menos desilusiones; con el sexo débil hacen variar los dichos y aforismos sobre el tema de todo lo cual se puede sacar el verdadero adagio español: «que cada cual habla de la feria según le va en ella.»

Algunos dichos célebres sobre la mujer ya en general ya en particular considerada de ciertos hombres célebres, valen la pena de citarlos.

No hay quien ignore el dicho de Pascal: Si Ceopatra hubiera tenido la nariz un poco más pequeña, la faz del mundo hubiera cambiado por completo.

Bentzon decía: Los actos de las mujeres son inexplicables; ya rían, ya lloren nunca tienen para ello motivo justificado.

El gran Pericles dijo: Los hombres debieran hablar poco de las mujeres; ni en su favor ni en su contra, ni para alabarlas ni para censurarlas.

La Bruyère solía repetir: Los hombres y las mujeres jamás están de acuerdo sobre los méritos de otra mujer.

«La belleza natural—decía Alevy—no es el todo en la mujer, hay algo superior: el arte de hacerse hermosa.»

Polystratus dijo la perogrullada de que la mujer verdaderamente hermosa tenía que serlo de cuerpo y alma.

Lord Byron decía: La cara de una mujer debe de ser como un día de Abril, susceptible de cambio y variedad.

Rougon aseguraba que la risa era la piedra de toque de la hermosura, y que las mujeres que al reirse se embellecían más, pertenecían á la raza de las verdaderamente hermosas.

Jenofonte preguntaba si existía alguna persona con quien se hablara menos que con la mujer propia, y, por último, Diderot, decía que «El símbolo de la mujer en general era el de su Apocalipsis, en cuya frente estaba escrita la palabra «Misterio.»

F.

UN MAPA PRECIOSO

Indudablemente á los rusos les sobra el dinero.

La Prensa francesa alaba la esplendidez de la nación amiga y aliada.

Y se comprende.

Por orden del zar acaba de terminarse el mapa más costoso que existe en el mundo.

Es un mapa de Francia ofrecido por Nicolás II á la nación francesa.

Los 86 departamentos franceses están representados en todos los colores, los nombres de los pueblos son de oro y los ríos de platino.

Las ciudades más importantes están indicadas por piedras preciosas de gran valor; Paris por un rubí, el Havre por una esmeralda, Rouen por un zafiro...

Todas estas piedras preciosas, todo el oro y el platino, han sido encontrados en las minas de Rusia.

El mapita ha costado la friolera de 250.000 libras esterlinas.

¡¡6.250.000 francos!!

Rusia tiene la especialidad de los mapas artísticos de este género.

Viene á ser como el Esteban Palucie de Europa, con incrustaciones.

Y que no se hubiese ganado pocas simpatías el amigo Nicolás repartiendo esos seis milloneros entre aquellos de sus hijos espirituales que no han acabado de explicarse todavía por qué vinieron á este mundo con estómago.

Con mapas así, hasta armonioso resulta el ruido de las bombas.

Fiestas que pasaron

Lo del epígrafe es un decir porque aquí no ha pasado nada.

Si Avila no se hallara sobre un empinado cerro, las inundaciones de Málaga y Cataluña, hubieran quedado tamañitas al lado de la que aquí pudo ocurrir.

¡Qué manera de llover! Durante la tarde y noche del 14, el cielo se convirtió en un aparato de hidroterapia.

Y lo que decía el Alcalde, con muchísima razón, en un momento de expansión entre sus íntimos:—¡Que se rompan los conejales y comerciantes la cabeza confeccionando programas para que luego no puedan lucir.

se las fiestas y no vengan forasteros!

Para las roturas de esas cabezas. poco tafetán se necesita y en cuanto á lo del lucimiento, de todas maneras, con y sin agua, hubieran resultado lucidas.

¿Puede darse mayor lucimiento que la iluminación, por ejemplo, del Arco del Alcázar?

¡Y eso que los fuegos artificiales no pudieron celebrarse, porque nadie me negará que también este es un festejo muy lucido!

El que esto escribe, accediendo gustoso á la cortés invitación del programa, quiso regocijarse; pero nada, no le hace sonreír ni el tí del gabán, quizá por ser ya pasada de moda su indumentaria.

La banda del regimiento de Asturias, me agrada, cómo no, (lo bueno siempre gusta) y mucho más cuando los oídos están deseosos de regalar con notas armoniosas y agradables; pero los músicos me inspiran mucha lástima.

Fíjense ustedes cómo tiemblan cuando ascienden al templete.

Los que dirán ellos: ¿pero qué delito habremos cometido para que nos suban á este patibulo, donde si no morimos ajusticiados pereceremos seguramente de una pulmonía?

El simpático director de la banda, señor Uhalde, además de la cantidad estipulada, debiera exigir un seguro de vida para cada uno de los que obedecen su batuta, cuando la empuña desde el tablado susodicho.

Ayer, durante la mañana, no llovió, pudiendo salir la procesión. Sin duda las nubes quisieron dar á entender que la cosa no iba contra lo religioso, sino contra lo profano.

No obstante lo desahuciable del día los pasajes se vieron bastante animados, igualmente que el baile celebrado anoche en el Casino Abulense.

El de los Hijos del Trabajo no pudo tener lugar en el teatro, por mor de no sé qué informes, lo cual que, como decía un socio, resulta una informalidad por la sencilla razón de que nos han tenido con la vida en peligro durante muchos años, y hasta ahora no nos habíamos enterado.

La corrida de toros fué suspendida á causa del temporal.

Y no va más, por hoy.

Un exigente.

Para hoy y mañana.

PROGRAMA OFICIAL

Día 16.—La banda militar de música se situará en la Plaza del Alcázar tocando variadas y escogidas piezas, desde las once de la mañana hasta la una de la tarde.

Cucañas. Se colocarán en la Plaza del Alcázar, con diferentes premios en metálico.

De cuatro á seis de la tarde se celebrará en la misma Plaza un concurso de baile de dulzaina distribuyéndose tres premios de 25, 15 y 10 pesetas.

A las nueve de la noche se celebrará en el «Coliseo Abulense» un concierto por la banda militar.

Día 17.—En la mañana de este día se abrirá al público la exposición de fotografías que se hayan presentado al concurso, permaneciendo abierto hasta el día 22.

Se colocarán cucañas en las Plazas de la Constitución y del Alcázar.

A las cuatro de la tarde se verificarán carreras de bicicletas, adjudicándose diferentes premios.

Cinematógrafo público en la Plaza de la Constitución, á las ocho de la noche.

NOTICIAS

El Ayuntamiento de La Vega de Santa María, de esta provincia, ha concedido la gratificación extraordinaria de 90 pesetas anuales, al Maestro interino de aquella localidad don Ramón Villaverde, en vista de la insuficiencia de su sueldo, y como premio á los esfuerzos que hace para desempeñar su cargo de la mejor manera posible.

También los vecinos han acordado

subvencionarle particularmente con la misma cantidad anual, agradecidos á la asiduidad y cuidado que dicho funcionario despliega en la enseñanza de los niños que le están confiados.

Si los pueblos cuyos Maestros disfrutan sueldos mezquinos, que no basta para atender á sus necesidades siguieran este ejemplo, la cultura popular no estaría tan atrasada como se encuentra.

Véase en 3.^a plana, anuncio ¡¡Calefacción!!

Por el Distrito Forestal se anuncian subastas de aprovechamientos de pastos de los montes núm. 1 del Arenal; 12, de Lanzahita; 17, de Mombeltrán; 42, de Burgohondo; 44 y 46, de Cebreros; 68, de Escarabajosa, y 83, de San Bartolomé de Pinares.

CATARRO, coqueluche, tos ferina y toda clase de tos de los niños, se cura rápida y radicalmente con el Anticatarral Roselló. Farmacias y droguerías.

Ha sido nombrado en comisión, Administrador de Rentas Arrendadas de esta provincia, D. Manuel Alvarez del Valle, que lo es de la de Navarra, cesando por lo tanto en el mencionado cargo, el que la desempeñaba interinamente, nuestro estimado amigo, D. Juan Pérez.

El Círculo Artístico de Barcelona inaugurará en el Palacio de Bellas Artes de aquella ciudad, el día 1.^o de Diciembre, una Exposición de Autorretratos de artistas españoles.

Podrán concurrir á ella todos los artistas de España con obras de pintura, escultura y dibujo en todas sus manifestaciones, debiendo ser el asunto precisamente el retrato del autor, solo, acompañado de otras figuras ó accesorios, etc., etc.

El plazo fijo para la recepción de las obras, será desde el día 15 al día 25 de Noviembre próximo venidero.

La Comisión organizadora gestionará la adquisición de los retratos de más relevantes méritos artísticos que figuran en la Exposición.

El Círculo Artístico de Barcelona (Paseo de Gracia 37), facilitará los boletines de inscripción, reglamentos y cuantos datos la sean solicitados.

Es de esperar que nuestros artistas acudirán con entusiasmo al original, é interesante Certamen á que la culta Sociedad de la capital catalana les invita.

Buen local

Se alquila la amplia tienda situada en la casa calle de los Reyes Católicos, números 14 y 18.

Para tratar del precio y condiciones, Sr. Bayo, Reyes Católicos, 17, (salchichería).

Por el Juzgado de instrucción de Piedrahita, se cita, llama y emplaza á Pablo Reviriego Sánchez, vecino de Santa María del Berrocal.

Acompañado de su distinguida familia, ha llegado á esta ciudad, donde por ahora piensa fijar su residencia, nuestro estimado amigo, el Comisario de Guerra, D. Manuel Pérez Goyanes.

Por la Delegación de Hacienda se han puesto al pago libramientos expedidos á favor de D. Liborio Jiménez y D. Vicente Honorio Laustalet.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta á nuestro querido amigo é ilustrado colaborador D. José Luque y Arto.

Fumadores, pedid papel Victoria

Con dirección para Alba de Tormes en la mañana de ayer pasaron por esta capital, en automóvil, los Infantes doña María Teresa y don Fernando.

El objeto del viaje era inaugurar en la mencionada localidad las dos

primeras capillas de la Basílica Teresiana.

A las tres y media de la tarde volvieron á pasar por esta con dirección á Madrid.

En el puente les estuvieron cumplimentando nuestras autoridades.

Los fuegos artificiales suspendidos en la noche del lunes último tendrán lugar en la de hoy, á las siete, si el tiempo no lo impide.

Nos ha sido entregado un bolso portamonedas que fué hallado ayer en la vía pública. Está en nuestra redacción dispuesto á ser entregado á la persona que acredite ser su dueño.

En la Junta general celebrada el día 12 del actual, por la sociedad «El Amparo del Agricultor» de Mombeltrán, para la renovación anual reglamentaria de junta directiva, han sido nombrados para desempeñar los cargos de que consta, en el presente año social, los señores siguientes:

Presidente, D. Servando Sánchez; Vicepresidente, D. Pío Alvarez; Vocales, D. Fortunato Gutiérrez y don Felipe Sánchez; Tesorero, D. León M. Torralba, y Secretario, D. Mariano Garrudo.

Del balance de caja aprobado por los socios en dicha junta resultan de existencias 460 pesetas con 66 céntimos, después de satisfechos todos los gastos.

En vista de tan favorable resultado, que es mayor si se tiene en cuenta que en el pasado año no se ha hecho ningún desembolso por los socios, la Junta general acordó por aclamación conceder un expresivo voto de gracias á la Junta directiva saliente por su provechosa gestión económica al frente de tan útil y benéfica sociedad.

ESPECTACULOS

Coliseo Abulense.—Las entradas, de bote en bote. Las cintas que se exhiben, agradando mucho y la pareja de baile cosechando cada noche más aplausos.

El bonito salón, instaladas ya las galerías laterales, ha sido adornado con guirnalda, ofreciendo el conjunto muy agradable aspecto.

Las secciones para hoy anunciadas serán dos, y tendrán lugar á las seis y media y siete y media.

A las nueve y media se verificará el primer concierto por la banda de Asturias, cuyo programa publicamos en nuestro número del lunes pasado.

ULTIMA HORA

Madrid 15.

Las Cortes.

En el Senado

Presidida por el Sr. Azcárraga, dió principio la sesión á las tres y media asistiendo el ministro de la Gobernación y de Marina.

Después de algunos ruegos y preguntas, el Sr. Aguilera se ocupa de la reforma de la policía, censurando el exceso de cesantías decretadas y manifestando que cree se ha excedido el ministro invadiendo atribuciones del Parlamento, pero en términos generales la estima precisa.

Le contesta el ministro de la Gobernación explicando los fundamentos de la reorganización de la policía, é intervienen los Sres. Alonso Castriello y Dávila.

Continúa la sesión.

En el Congreso

Con poca concurrencia se abre la sesión á las tres y media, ocupando el banco del Gobierno cinco ministros.

Varios señores diputados formulan ruegos y preguntas de interés particular y el señor Conde de Romanones explica su anunciada interpelación acerca de la cuestión Osma Sánchez Toca, procurando sacar todo el parti-

do posible de las diferencias existentes entre dichos señores.

Continúa la sesión.

El cierre de las tabernas

Asegúrase que en el Consejo de Ministros celebrado ayer se trató de la actitud de las taberneros oponiéndose al cierre de sus establecimientos, habiéndose acordado que la ley se cumpla y se proceda contra los que la desobedezcan.

De Marruecos.—Rumor grave

Ha circulado en Casablanca el rumor de que Muley Afid ha proclamado solemnemente en Marrakech la guerra Santa, enviando grandes refuerzos á las mehallas acampadas en las cercanías de dicha ciudad.

Terrible descarrilamiento

Dicen de Londres que un tren expreso ha descarrilado en la línea de la Great Western Railway, al entrar en la estación de Sheewsbury.

A causa del siniestro, declaróse un incendio en el convoy y varios vagones fueron pasto de las llamas.

Dieciseis viajeros murieron aplastados ó quemados vivos y otros muchos sufrieron heridas gravísimas.

Han salido trenes de socorro con el personal sanitario, y curas antisépticas.

SECCION MERCANTIL

Avila.—12 de Octubre.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

Trigo, de 47 á 47'50 rs. fanega.
Centeno, á 31.
Cebada, á 28.
Algarrobas, á 30.
Harina de 1.^a extra, á 18 1/2 rs. arrobas
Idem de 1.^a S. á 18 id. id.
Idem de 1.^a P. á 17 1/2 id. id.
Idem de 2.^a id. á 13 id. id.
Salvados.—Tercera baja á 25 reales fanega.
Comidilla á 14 id.
Salvado gordo á 11 id.
Polvos á 5 id.

Cantalapiedra.—13.

Trigo, entrada 900 fanegas, á 47 reales las 94 libras.

Centeno 150 á 33 id. las 92 id.
Cebada 60 á 29 la fanega.
Algarrobas, 300 á 34 id.
Harina de 1.^a á 17 reales arroba.
Idem de 2.^a á 16 id.
Idem de 3.^a á 15 id.
Compras flojas.
Tiempo nublado.
Aspecto de los campos, paralizada la sementera.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 17.—Jueves.

Las Beata Margarita de Alacoque Fué desde su más tierna infancia muy devota y deseosa de la perfección, ingresó en el orden de la visitación á María Santísima (Salesas). Adelantando grandemente en virtudes fué escogida por Dios para manifestar al mundo el Sagrado Corazón de Jesús, que se la apareció muchas veces en su convento de Parais mómate, desde donde con la cooperación de los PP. de la Compañía de Jesús se comunicó al mundo entero, siendo tan admirables como se nota los beneficios cada día mayores que esta devoción procura. La Beata cada vez más encendida en el amor

de Dios, murió en el Señor gozando desde luego gran veneración y siendo declarada Beata por Pio X de feliz memoria, el 1864.

Son además Santos Eduvigis, V.; Andrés Cretescuse, y Florentino, O.

CULTOS

En la S. I. C. las Horas y Misa y en ella renovación solemne de las Sagradas Formas. Por la tarde el coro y mes del rosario.

En Santo Tomás, parroquias, Mosen Rubi y conventos, sigue el mes del Rosario.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco Rosario y Reserva.

En la Soterraña el Rosario según costumbre y comienza el tríduo á San José.

El Oficio divino y Misa son de la Beata Margarita, con conmemoración de la octava, rito doble y color blanco.

RELOJERIA Y PLATERIA

33, Reyes Católicos, 33, Comercio, 33.

Primera y única casa para las composturas de platería y reforma de toda clase de alhajas antiguas y modernas. Se componen toda clase de objetos de Iglesia que sean de plata y oro.

Reformo cubiertos de plata. Compro oro, plata, platino y monedas. Hago toda clase de composturas en relojería por difíciles que sean garantizándolas un año. Venta de relojes y objetos de platería.

JARABE

ioduro de hierro inalterable fórmula LLORENTE. Anemia, raquitismo, escrófulas, flujo blanco, menstruaciones difíciles, sífilis y siempre que sea necesario un poderoso reconstituyente.

Precio del frasco, 3 pesetas. Depósito en Valladolid, Farmacia Llorente. En Avila, Doctor Gutiérrez, Farmacia, Constitución, 17. Sres. Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

¡¡Calefacción!!

Economía de tiempo y dinero, y lo que es más importante, inmejorables condiciones de higiene y confort, se obtiene con una calefacción de agua caliente ó por vapor á baja presión como la que actualmente instala en el ministerio de la Gobernación L'industrielle, casa sin rival que ofrece al público sus ascensores y montacargas eléctricos, sistema Wüst, motores eléctricos y á gas pobre, bombas, aparatos de desinfección y maquinaria en general.

Representante en Avila, Pedro Hernández de la Torre, Caballeros número 27.

Sellos Febrífugos C. Flores.

Específico infalible para la completa y rápida curación de las *Calenturas* ya sean diarias, tercianas ó cuartanas, procurando seguir las instrucciones consignadas en el prospecto que acompaña á cada caja.

De venta en las Farmacias.—Depósito central: en la de su autor (Peñaranda de Bracamonte.) En Avila, Farmacia del Sr. Vinuesa (Reyes Católicos.)

AVILA.—Tip. de Sresores de A. Jiménez

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO

Herniados, Quebrados, leed

Llegará á esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Comercio, donde permanecerá solamente el miércoles día 25 del corriente mes, el reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent autor de los acreditados bragueros Cuádruplo y Tripe-Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho á todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cure con tan maravillosos bragueros, no se cura con ningún otro por nadie: absolutamente nadie puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, piés, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano.

Nota. Téngase presente que el especialista Torrent estará en Avila única mente el día 25 del actual en la Fonda del Comercio, donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen.

Los que no aprovechen este día, tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona, Unión, 13.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

MARMOLISTA

J. J. Perales.

Santa Ana 10, frente al convento

Lápidas, Panteones, Estátuas, Bajorelieves, Bustos, Cruces, Altares, Mostradores, Chimeneas, Escaleras, Muebles, etc. etc.

TELÉFONO 112

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manue López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clases con almohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijes para la cadena del reloj con sello, con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas.

Desconfiad de los sellos que no lleven a marca de esta casa.

Representante

De la acreditada casa de F. Carrasco etc. Hermano, de Jerez de la Frontera. Se envían muestras de vinos al que lo desee.

14, Tomás Pérez, 14, Imprenta, Avila

ANUARIO

de la Renta de Tabacos de España y año financiero para 1908

Obra declarada de utilidad por Reales órdenes de la Presidencia de Consejo de Ministros y Ministerio de Hacienda, fechas 9 de Junio de 1903 y 1.º de Julio de 1902 respectivamente.

Es el anuario financiero de mayor circulación de España.

Solo fta en sus propias fuerzas. No tiene subvenciones.

Agotadas catorce ediciones.

Precio del anuario: en rústica 3 pesetas; en labradell 5 id., y en tela 6 id.

Para anuncios, referencias y pedidos dirigirse al representante en ésta D. José María Soto Rodríguez, Tomás Pérez, 14, Avila.

AGUAS MINERO-MEDICINALES DE LA COLONIA "LA ALISEDA,"

PROVINCIA DE JAEN

Altura sobre el nivel del mar: 700 metros. Temporadas: de 15 de Abril á 30 de Junio y de 1 de Septiembre á 1 de Noviembre.

PROPIEDAD DEL EXCMO. SR. D. JOSÉ SALMERON Y AMAT

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20.365,62 litros de agua y un caudal de agua de 273.024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros de laringe y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardiacas infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo periodo.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica lo defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la estación de Santa Elena (Ferrocarri de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y restaurant sin alteración en los precios.—Café.—Duchas.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó de duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, et cetera, et., etc.

HUEVOL

FLAN

y Jalea Inglesa.

POSTRES EXQUISITOS

Precio 65 céntimos cajita.

PEDID EN ULTRAMARINOS

Al por mayor COMPAÑIA HUEVOL San Sebastián



LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios y

EXPLOSIONES Á PRIMA FIJA

Capital, primas y reservas: 19.664.738 pesetas.

Representante en esta provincia

DON JUAN LLAMAS—Esteban Domingo, 7

La Compañía ha satisfecho por 6.861 siniestros, la importante cantidad de 10.392.492'35 pesetas.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciales é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Bañerío.

Compañía de Vapores R. P. HOUSTON & C.º

Viajes rápidos al Brasil y República Argentina.

FLOTA DE LA COMPAÑIA

| | | | | |
|------------|------------|------------|------------|----------|
| Halizones | Helopes | Hesperides | Horatius | Hyanthes |
| Harmodius | Heraclides | Hilarius | Hortensius | Hydaspes |
| Harmonides | Herm nius | Hippomenes | Hostilius | Hylas |
| Hel ades | Hermione | Homereus | Hyacinthus | Hypatia |
| Hellenes | Hesione | Honorius | Hyades | Hiperia |

Esta Compañía que desde hace muchos años tiene establecidos viajes regulares directos de Inglaterra á la América del Sur, tomará pasajeros en los puertos de la Coruña y Vigo.

Precios de pasajes, según el acuerdo de las Compañías navieras en la Conferencia de París para los billetes de 3.ª clase á Montevideo y Buenos Aires.

Billete entero para personas de 12 años en adelante, 235 pesetas.

Medio billete para niños de 6 á 12 años, 117'50.

Cuarto billete para niños de 2 á 6 años, 58'75.

Los niños menores de 2 años, gratis

Documentación que deben presentar los pasajeros dos días antes de la salida: Para los niños menores de 14 años no se precisa documento de ninguna clase, si van con su familia. Si van solos, con el consentimiento de sus padres. —Para niños de 14 á 15 años menos un día, cédula personal y partida de nacimiento expedida por el Registro civil. —Para hombres de 15 á 40 años, cédula personal y documento de libertad de quintas. —Los que estén en la Reserva, necesitan además de la cédula el pase de la Zona y el permiso del Capitán General del distrito á que pertenezca el pasajero. —Los varones mayores de 40 años no precisan más documento que la cédula personal. —Para mujeres mayores de 14 años sea cualquiera su estado civil, cédula personal solamente. —Las menores precisan permiso de sus padres.

Agentes generales en España: SRES. SOLER E HIJOS, en Vigo, quienes contestarán á todas las cartas se les dirijan sobre este asunto. —Agentes en La Coruña: SRES. BAÑA Y VAZQUEZ.—Despacho en Vigo: SRES. SOLER E HIJOS

El vapor HYDASPES saldrá directamente para Montevideo y Buenos Aires, el 29 de Octubre de La Coruña y el 30 de Vigo.

FUNDADA 1947.

EMPLASTOS POROSOS

de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplasto deberá aplicarse como se ve arriba.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Terceceras, Contusiones, En un embleto de berá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de Alcock

Fundada 1732.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es un medicamento que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

NAVAS & C.ª INGENIEROS

CASA FUNDADA EN 1883

CALLE MARQUÉS DE CUBAS (ANTES TURCO), 5—MADRID

Gran Depósito de Máquinas Agrícolas é Industriales.

MOTORES DE GAS POBRE—Ruston Proctor & C.º L.ª

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

Máquinas y Calderas de Vapor de todos Tipos

procedentes de la Fábrica RUSTON PROCTOR & C.º Ld

(REFERENCIAS DE UN CENTENAR DE BELLAS QUE FUNCIONAN CON GRAN ÉXITO

EN ESPAÑA EN DIFERENTES INDUSTRIAS)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción.—Fábricas de Harinas.—Molinos de Aceite, &.—Motores eléctricos é hidráulicos.—Maquinaria para Minas.—Bombas Centrífugas y de pistón para motor, malacate y á brazo.—Tuberías de hierro, goma y lona.—Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor Clayton y para malacate.—Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Pisadoras, &.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción, Tomás Pérez, 10.

Administración, Tomás Pérez, 14.

(No se devuelven los originales.)